



經典笑匠星爺在電影中講過：「無論是一張紙巾或是一條底褲都總會有其用處！」更何況是

兩個身價數千萬鎊的貴價球星？曼聯中堅哈利馬古尼與門將奧拿拿今季的表現經常被批評，馬古尼被改花名「麥麥送」，奧拿拿則變成「拿拿Move」，不斷向對手送禮或「派膠」。不過，這對防線二人組昨晨齊打爭氣波，在歐聯對哥本哈根一個入波，一個救出12碼，領軍贏波，攜手大翻身，廢將變英雄！

曼聯主場對哥本哈根的歐聯A組賽事，賽前先為上周末離世、享年86歲的「紅魔鬼」兼英格蘭傳奇名宿卜比查爾頓作最後送別致意，曼聯領隊坦哈格手持花圈與風笛手進場，向卜比查爾頓送上最後道別的不止曼聯迷，就連客隊球迷都掛起橫額寫上哀悼字句，也有球迷高唱包含該英格蘭經典球星名字的歌曲。

至於今場大戰，賽前小組兩戰全敗的「紅魔鬼」，處於非勝不可情況，結果先有馬古尼72分鐘在對方禁區內接應基斯甸艾歷臣傳中近門頂入，為球隊先開紀錄。補時到最後7分鐘，麥湯米尼禁區內犯天條踢人被判12碼，後備上陣的哥本哈根前鋒佐敦拿臣操刀，被奧拿拿

馬古尼入波

廢將變英雄 曼聯大翻身

奧拿拿救極刑



奧拿拿（右二）、與馬古尼（右三）齊打爭氣波。美聯社



馬古尼（紅衫5號）建功一刻。美聯社

捉路救出，就此為曼聯保住1:0勝局，拿下關鍵三分。

曼聯小將加拿祖被拍得在對手主射12碼前，出盡用波碌掘鬆12碼點草皮，被前瑞典國腳兼電視台球評卡斯唐鬧爆幼稚；但在奧拿拿救出12碼一刻，全場都在大讚該喀麥隆門神，包括處身現場的前曼聯傳奇門神舒米高，後者在觀眾席振臂狂呼慶祝。

舒米高讚低調英雄

舒米高賽後以電視台嘉賓評述身份訪問奧拿拿，大讚他是低調英雄，奧拿拿則說：「無論係對我、球會，呢球都係好重要。呢場係重要勝利，我真係好開心，但都要繼續向前看。我唔係英雄，馬古尼先係，係佢入波幫球隊攞三分。」季前熱身賽，奧拿拿曾在球場鬧爆馬古尼，如今在奧拿拿救出12碼後，「麥麥送」是首個上前擁抱祝賀之人，二人如今終於連成一線，成為曼聯防線瑰寶。

足智彩最新賽程

Table with columns for match number, time, event, home team, odds, away team, and broadcast status.

註：賠率截至昨晚9時，*為中立場



不離不棄

德甲柏林聯昨晨在歐聯C組主場以0:1不敵拿玻里，小組3戰全敗之餘，各項賽事更錄得驚人的9連敗。昨仗賽後，柏林聯球員（圖）齊齊列隊步向觀眾席向球迷道歉，不過有指球迷都未有怪罪球員，更有人發言鼓勵一眾柏林聯戰將，指稱他們理應感到驕傲，因為能夠身處歐聯戰場，同時只是被拿玻里一次射中門框之內才敗陣，表現已有交代。

學研致用



建立安全文化 杜絕工業意外

黃冠麟 學研社成員、文化工作者

生命無價，即使如何善後賠償亦無法贖回消失了的生命。失去至親的死者家庭同時失去經濟支柱，這不是一句「節哀順變」就可以解決的現實問題。近年地盤等工業意外頻繁，比如海港城卸貨男工墮海、啟德郵輪碼頭發生鐵閘倒塌、工人受困管道氣體中毒身亡、安達臣道天秤壓死人，無不駭人聽聞。翻查去年致命工業意外數字，全年累計27名工人死亡。當「罕見」工業意外變成「常見」，反映香港勞資雙方的職安健意識不足，意外發生宗數自然暴升。

進系」兩企分別除名與細審續牌，從食物鏈的上游進行施壓帶出強烈訊息：忽視人命安全者，莫怪本官大義滅親。不過，中游和下游負責流汗趕工的小判頭和職工，一直都是被盤剝和壓榨工時的主體，也是意外主要受害者。當局通過大判、二判這些不食人間煙火的壓榨者，去保障前線職工的職安，大概只能換到一份又一份白紙黑字的承諾書，以及買了多套安全設備具結文件，僅此而已。不少死者家屬尚需與推諉責任的涉事公司長時間索償，最終賠付金額亦遠低於家屬及社會的合理期望，令人髮指。

工業意外都引起社會震撼，因為絕大部分的事故可預見、可避免，死得可謂冤枉。我認為，應通過全社會、全方位的「安全教育」，使市民了解自身安全對個人成長發展及履行家庭責任的重要性。唯有人人都「守身如玉、惜肉如金」，社會才能建立「安全文化」。每個人思想上都時刻記住安全第一，在工作和生活中就會自律與警覺，小至怕病就戴口罩出門、切勿亂過馬路，乃至識別潛在意外、危地勿企、見疑即報，都能直接減少意外事件的發生機會。對於勞工，即使建築商催逼趕工，前線員工也有「做足保護措施才開工」的底氣。

治亂需用重典，發展局宣布將「精

我不禁再嘆一句，為什麼每一次